
Менше 1% гуманітарних внесків було передано безпосередньо локальним і
національним неурядовим організаціям в Україні. Про це йдеться у звіті про
локальну гуманітарну діяльність в Україні за листопад 2022 року (дослідження на
замовлення DEC). Члени DEC, багато з яких є членами Start Network, вирішили
сприяти створенню нового об'єднаного фонду в Україні, з кращим доступом для
локальних та національних організацій і комплексною верифікацією. DEC надала
початкове фінансування на створення локального об'єднаного фонду. Команда
Національної мережі розвитку локальної філантропії в рамках проєкту буде нести
відповідальність за реалізацію ініціативи. Метою фонду є збільшення обсягу
гуманітарного фінансування для локальних і національних організацій, в
результаті чого гуманітарна допомога буде надаватися людям, які її потребують,
на локальному рівні. 

З 17 по 19 січня відбулася офлайн робоча зустріч зі створення фонду гнучкого
фінансування гуманітарних та відновлювальних програм для України. В ній взяли
участь 25 учасників, які представляли різноманітні локальні та національні НУО з
усієї України. Було напрацьовано актуальне для НУО цільове призначення фонду,
а також формат та система роботи грантової програми. Також 22 січня
Національна мережа розвитку локальної філантропії зібрала ще 55 організацій на
онлайн зустрічі, де вносилися додаткові дані до вже напрацьованого.
Обговорення у фокус-групі 26 січня, що складалася з 10 учасників з-поміж тих, хто
відвідував робочі групи, підтвердило напрацьовані матеріали та дозволило
завершити розробку системи роботи фонду. У цьому документі викладено
результати цих обговорень, важливим з яких є рекомендація щодо розподілу
коштів фонду через два паралельні механізми:

a. Механізм швидкого реагування: Фінансування надається оперативно після або
напередодні надзвичайної події для реалізації 30-денного проєкту-реагування.

b. Механізм регулярного фінансування: Кошти виділяються щомісяця у
визначений день для фінансування заявок, поданих впродовж 14-денного
періоду. 

Фонд
українських НУО
Передумови

https://start-network.app.box.com/s/x9p0p04w2ii5pt1ffltu8kw7c78wagk6


Ці кошти фінансуватимуть 90-денні проєкти-реагування, спрямовані на
відновлювальні та гуманітарні потреби. 

Повідомлення про початок приймання заявок та протоколи засідань, на яких
приймаються рішення, надсилатимуться всім зацікавленим сторонам
(організаціям, які є членами фонду, донорським організаціям, зацікавленим
партнерським організаціям) електронною поштою. 

Згодом буде опубліковано посібник, який міститиме більш детальну інформацію
про доступ до фонду, включаючи шаблони заявок, вимоги до звітності, а також
дозволені та заборонені витрати.

Умови вступу до фонду
Локальні та національні українські неурядові організації зможуть подати заявку на
участь у фонді на розгляд комітету. Відібрані організації пройдуть комплексну
перевірку, після якої отримають право на доступ до коштів фонду. Спочатку буде
відібрано невелику кількість організацій. Очікується, що в міру зростання фонду до
нього зможе приєднатися більше організацій. Аплікаційна форма, критерії відбору
та кінцевий термін подачі будуть поширені в середині лютого в соціальних
мережах Національної мережі розвитку локальної філантропії:

https://www.instagram.com/philanthropy.com.ua?igsh=ampyeW05OG10NGN3

https://www.facebook.com/filantropy.ua

https://philanthropy.com.ua

Механізм швидкого реагування
1. Надзвичайна ситуація:

Механізм швидкого реагування активується у разі виникнення надзвичайної
ситуації. Для того, щоб досягти спільного розуміння терміну "надзвичайна
ситуація" організації напрацювали наступне визначення:

Виникнення неочікуваної (для більшості постраждалих) події, що має деякі з
наведених нижче критичних наслідків/особливостей (це не вичерпний перелік):

https://www.instagram.com/philanthropy.com.ua/?igsh=ampyeW05OG10NGN3
https://www.facebook.com/filantropy.ua
https://philanthropy.com.ua/


Руйнування інфраструктури (лікарень, шкіл, доріг, мостів);
Втрата доступу до базових потреб (їжа, вода, охорона здоров'я);
Екологічна катастрофа (наприклад, руйнування нафтопереробних заводів);
Епідемії;
Криза продовольчої безпеки;
Раптова втрата зв'язку з місцевою владою;
Порушення прав людини;
Відсутність захисту від холодів.

2. Повідомлення адміністративної команди фонду про надзвичайну ситуацію:

Всі організації-учасники фонду та партнерські організації будуть додані до
координаційного чату в Telegram. У разі виникнення надзвичайної ситуації будь-
яка організація, яка знає про неї, повідомлятиме про це в чаті.

3. Перевірка інформації: 

Адміністративна команда Фонду перевірятиме інформацію про надзвичайну
ситуацію, використовуючи офіційні дані від перевірених джерел. Якщо подія є
маломасштабною, дві окремі організації, які працюють локально у місці, де
трапилась надзвичайна ситуація, зможуть підтвердити її, надавши фотографії та
відповідні деталі. 

4. Повідомлення про початок подачі заявок:

Адміністративна команда Фонду надішле лист електронною поштою всім
організаціям-учасникам фонду, партнерським та донорським організаціям з
повідомленням про активацію механізму реагування на надзвичайну ситуацію та
запрошенням усіх організацій подавати пропозиції щодо реагування. Кінцевий
термін подачі пропозицій - 36 годин після офіційного оголошення електронною
поштою. 

5. Години роботи: 

Неформальна комунікація та координація можуть відбуватися в будь-який час.
Офіційно фонд працюватиме з 08:00 до 23:00. В цей час надсилатимуться офіційні
повідомлення та відбуватимуться зустрічі для прийняття рішень.

6. Процес відбору заявок:

Адміністративна команда Фонду створить та адмініструватиме конкурсні комісії,
які прийматимуть рішення щодо фінансування заявок. 



Після активації механізму адміністративна команда Фонду призначить засідання
для прийняття рішення. Конкурсна комісія складатиметься як мінімум з 3 осіб та
матиме 24 години, щоб розглянути всі подані пропозиції і прийняти рішення.
Адміністративна команда Фонду буде присутня на засіданні, щоб забезпечити
об'єктивний та надійний розгляд, а також вести протокол.

7. Критерії відбору заявок:

Критерії, які використовуються Start Network, були адаптовані для цього фонду та
описані у Додатку (див. нижче). 

8. Члени Конкурсної комісії:

Конкурсна комісія повинна мати міжрегіональне представництво. Під час
скликання конкурсної комісії перевага надається особам, які знають
особливості території, де трапилась надзвичайна ситуація; 
Члени Конкурсної комісії повинні мати щонайменше дворічний досвід роботи
в гуманітарних програмах;
У членів Конкурсної комісії не повинно бути жодних репутаційних проблем
(наприклад, приналежність до політичних партій).

Адміністративна команда Фонду забезпечить, щоб особи, які представляють
організації-учасників фонду і планують подати заявку на фінансування, не брали
участі в Конкурсній комісії. 

Одразу після виникнення надзвичайної ситуації у відкритому доступі може бути
відсутня інформація про обмеження доступу до місця, що постраждало від
надзвичайної ситуації, а також про поточну та заплановану діяльність державних
служб з надзвичайних ситуацій. Тому представник місцевої державної служби з
надзвичайних ситуацій може бути запрошений приєднатися до зустрічі з правом
дорадчого голосу, щоб додати профільну думку. Представника попросять
покинути зустріч до початку обговорення заявки.

9. Реалізація проєкту та звітування:

Після повідомлення про отримання гранту реалізація проєкту розпочинається
одразу та має бути завершена впродовж 30 днів. Після завершення проєкту у
організації, що отримала грант, є 15 днів на подання звіту.



10. Поріг видачі гранту:

Максимальна сума гранту - 950 000 гривень (20 000 фунтів стерлінгів) для заявок,
поданих у рамках механізму швидкого реагування, але Конкурсна комісія матиме
повноваження перевищувати цей поріг до 1 900 000 гривень (40 000 фунтів
стерлінгів) в особливих випадках.

Механізм регулярного фінансування
Механізм "відкритого конкурсу заявок" передбачає регулярне фінансування для
реалізації гуманітарних та відновлювальних проєктів. 

1. Час для подачі заявок:

Щомісяця заявки можна подавати впродовж 14-денного періоду (точні дати будуть
визначені пізніше). Адміністративна команда Фонду щомісяця надсилатиме
організаціям-учасникам фонду нагадування про ці дати. Пропозиції, подані
організаціями-учасниками впродовж цього періоду, будуть надіслані Конкурсній
комісії після закінчення терміну подачі заявок. 



2. Процес відбору заявок:

Впродовж десяти днів після закінчення часу подачі заявок, Конкурсна комісія, що
складається з п'яти осіб, збирається і приймає рішення щодо надання грантів
організаціям-учасникам Фонду. Під час засідання буде присутня адміністративна
команда Фонду, яка забезпечить справедливе обговорення, а також вестиме
протокол.

3. Критерії відбору заявок:

Критерії, які використовуються Start Network, були адаптовані для цього фонду та
описані у Додатку (див. нижче). 

4. Члени Конкурсної комісії:

Особи, які відбирають заявки, будуть обрані з того ж списку, що був розроблений
для механізму швидкого реагування. Адміністративна команда повинна
забезпечити, щоб до складу кожної Конкурсної комісії не входили особи, які
представляють організації, що подали свою грантову заявку.

5. Поріг видачі гранту:

Максимальний розмір гранту на один проєкт може становити до 2 300 000
гривень (50 000 фунтів стерлінгів) в залежності від інституційної спроможності
організації-апліканта.



Інша діяльність

Окрім доступу до фінансування, учасники робочих груп висловили бажання щодо
регулярного обміну досвідом та фінансування актуальних досліджень (наприклад,
на такі теми, як інтеграція внутрішньо переміщених осіб, реінтеграція ветеранів,
психологічні наслідки конфлікту). Відсутність доступу до фінансування
адміністративних та операційних витрат була підкреслена як загальна проблема,
з якою стикаються багато локальних організацій. Адміністративна команда Фонду
проведе тренінг для фондів-учасників щодо планування і розподілення
адміністративних та операційних витрат до бюджетів заявок. 



Додаток: Запропоновані критерії відбору проєктів

Актуальність

[Для механізму швидкого реагування]
Проєкт задовольняє термінові потреби щодо порятунку життя та захисту засобів до існування
та/або заповнює прогалини – фінансові, географічні, галузеві чи прогалини в часі.

[Для проєктів-попередженя надзвичайних ситуацій]
Проєкт ґрунтується на оцінці та прогнозованому впливі очікуваної надзвичайної ситуації.

[Для проєктів спрямованих на раннє відновлення]
Проєкт відновлює ситуацію після кризи та посилює стійкість до подальших надзвичайних
ситуацій.

Проєкт ґрунтується на результатах аналізу, визначає та задовольняє пріоритетні потреби
постраждалих громад, у тому числі найбільш вразливих з тих, хто постраждав від кризи, таких
як жінки, діти або люди з інвалідністю.

Проєкт є технічно обґрунтованим і базується на відповідних стандартах (наприклад, SPHERE,
CHS тощо) та/або узгоджених на локальному рівні і дотримується підходу "не нашкодь".

Обґрунтованість та ефективність
запланованих витрат 

Витрати проєкту містять розумне співвідношення ціни та якості, враховуючи швидкість,
вартість, кількість та якість запропонованих товарів та заходів

Закупівля товарів відповідає контексту ситуації

Належний розподіл між бюджетом на реалізацію проєкту та операційні витрати,
враховуючи локальний контекст

[Для проєктів-попередженя надзвичайних ситуацій]
Випередження підвищує спроможність громад, що перебувають у зоні ризику,
пом'якшувати вплив, ризики та потенційні втрати від прогнозованої ситуації.



Ефективність

Запропоновані заходи є доцільними, можуть бути швидко реалізовані та завершені в
необхідний час.

Пропозиція демонструє місцевий підхід шляхом співпраці/партнерства з місцевими
громадами/іншими місцевими організаціями для реалізації проєкту

Проєкт демонструє відповідну до контексту інтеграцію та координацію зусиль з іншими
організаціями задля надання гуманітарної допомоги 

Організація та/або її партнер(и) мають потенціал для реалізації проєкту та знаходяться на
постраждалій території

[Для проєктів-попередженя надзвичайних ситуацій]
Проєкт надає пріоритет, де це можливо, превентивним заходам, спрямованим на запобігання
або пом'якшення впливу.

Заявка описує, як буде здійснюватися обмін інформацією з громадами, виділяючи типи
інформації, яка буде надаватися, та способи обміну інформацією

Підзвітність

Заявка описує, яким чином механізми зворотного зв'язку та подання скарг є безпечними
та доступними для вразливих груп, особливо жінок, дітей, людей з інвалідністю тощо.

Заявка описує можливості для громад, у тому числі для вразливих груп, таких як жінки, діти
та люди з інвалідністю, брати активну участь у прийнятті рішень впродовж усього проєкту

[Контекстні критерії для розгляду] 

Проєкт демонструє належну обізнаність щодо можливих ризиків (включаючи ризики,
пов'язані з охороною) та має плани щодо їх мінімізації

Додаткові критерії


